

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
اِنَّ اَفْضَلَ بَدْرٍ نَّشَارٌ مِّنْ عَسْفِ نَشَارَاتٍ اِلَّا مَا عَجِبُوْا

روزنامہ

# الفصل

یومہ شنبہ

The Daily

## ALFAZL

RABWAH

۱۲ پیسے

۲۰-۲۱ جولائی ۱۳۲۵ھ بمطابق ۲۰-۲۱ اگست ۱۹۰۷ء

جلد ۲۰ - نمبر ۲۱۸

### انجک راہمہ

• ۱۹ نومبر حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ ہنرمند العزائم  
کو صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے  
اچھی ہے۔ الحمد للہ

• ۱۹ نومبر حضرت امیر مظلوم صاحب مدظلہا کی عام طبیعت اللہ تعالیٰ  
کے فضل سے اچھی ہے۔ البتہ کبھی کبھی رات کو منہ نہ آنے کی شکایت ہوجاتی ہے  
اجاب جماعت توجہ اور التزام سے وہاں کتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ  
موسومہ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے آمین

• سیدہ حضرت خلیفۃ المسیح ایہ اللہ تعالیٰ نے محرم مبارک محمد امجد صاحب آت لاہور  
کو جو آجکل وقف ہائیتی کے سلسلہ میں  
چاک سنگا میں تسلیم قرآن میں مصروف ہیں  
ان کی رپورٹ کے جواب میں تحریر فرمایا ہے  
مدعاؤں سے آسمان پر شور پیدا کر دین  
زمین پر بھیجی ہی ہوگا!

حضرت زین ابداً در حقیقت جملہ اطفال ہائیتی  
کے سے ہے بلکہ سب افراد صحت کے لئے ہے  
کیونکہ ہمارا کوئی کام اللہ تعالیٰ کی خاص قدرت  
کے بغیر یا نہیں کیا نہیں پہنچ سکتا۔ اس سے اس  
اعلان کے ذریعہ اجاب کو اس طرف توجہ  
دلائی جاتی ہے۔ (خاک راہ لفظہ جالبہ سری  
نائب اخبار اصلاح دار شکر بلق)

• ۱۹ نومبر - مبلغ مغربی جرنی محرم  
فصل الہی صاحب اتوری نے ذریعہ کسب طبع  
دی ہے کہ محرم مولوی بشیر احمد صاحب غس  
بجرت جرنی پہنچ گئے بنی الحمد للہ  
آپ مورخہ ۱۲ نومبر کو روہ سے عازم جرنی ہوئے  
تھے۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ  
آپ کو صحت اسلام کی بیش از پیش توفیق  
عطا فرمائے اور اعلائے کلمۃ اسلام کی راہی  
میں برکت ڈالے آمین دو کاتب بشیر

• انصار ایشیہ ضلع حیدرآباد کا تہذیبی  
اجتماع انشاء اللہ ۲۲-۲۵ نومبر کو حیدرآباد  
میں منعقد ہوگا جس میں سلسلہ کے جید علماء  
شرکت فرمائیں گے۔ گروہ پیش کے انصار شہرت  
سے شرکت فرمائیں۔  
(دعا جمعی مجلس انصار اللہ سرگودھا)

### نوحی بھرتی

مورخہ ۲۱ نومبر ۱۳۲۵ء یوم بدھ بوقت  
صبح سات بجے ریسٹ ہاؤس پینٹ میں  
نوحی بھرتی ہوئی۔ امیدواروں کو چاہیے  
کہ وہ وقت مقررہ پر ریسٹ ہاؤس پینٹ  
پہنچ جائیں۔ تعلیمی سرٹیفکیٹ ہڈی ماسٹر کے درجہ  
سے ہمراہ ہونا ضروری ہے۔ (اخبار امور عمر)

### ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

## خوب یاد رکھو کہ مومن دنیا کا بندہ نہ ہونا چاہیے

### ہمیشہ اس امر میں کوشاں رہنا چاہیے کہ کوئی بھلائی اس کا ہتھ ہو جائے

انسان کو چاہیے کہ محنت کا پلڑا بھاری رکھے مگر جہاں تک دیکھا جاتا ہے اس کی مصروفیت اس قدر  
دنیا میں ہے کہ یہ پلڑا بھاری ہوتا نظر نہیں آتا۔ رات دن اسی فکر میں ہے کہ وہ کام دنیا کا ہو سکے فلاں بن مل جاو  
فلاں بن جاوے۔ حالانکہ اسے چاہیے کہ افکار میں بھی دین کا پلڑا دنیا کے پلڑے سے بھاری رکھے اگر  
کوئی شخص رات دن نماز روزہ میں مصروف ہے تو یہ بھی اس کے کام ہرگز نہیں آسکتا۔ جب تک کہ خدا کو  
اس نے مقدم نہیں رکھا ہوا۔ ہر بات اور فعل میں اللہ تعالیٰ کو نصیب العین بنانا چاہیے۔ ورنہ خدا کی  
قبولیت کے لائق ہرگز نہ ٹھہرے گا۔ دنیا کا ایک میت ہوتا ہے جو کہ ہر وقت انسان کی بغل میں ہوتا ہے۔ اگر  
وہ مقابلہ اور موازنہ کر کے دیکھے گا تو اسے معلوم ہوگا کہ طرح طرح کی نمائش اس نے دنیا کے لئے بنا رکھی  
ہے اور دین کا پہلو بہت کمزور ہے۔ حالانکہ عسکر کا اعتبار نہیں اور نہ علم ہے کہ اس نے ایک پل کے بعد  
زندہ بھی رہنا ہے کہ نہیں۔ شیخ سعدی نے کیا شعر فرمایا ہے

مکن تنیکہ بر عمر ناپائیدار

اس وقت جس قدر لوگ کھڑے ہیں کون کبھی کہہ سکتا ہے کہ ایک سال تک میں ضرور زندہ رہوں گا۔ اگر خدا تعالیٰ  
کی طرف سے علم ہو جاوے کہ اب زندگی ختم ہے تو ابھی سب ارباب کے اہل ہوجائیں یہ خوب یاد رکھو کہ مومن کو دنیا  
کا بندہ نہ ہونا چاہیے ہمیشہ اس امر میں کوشاں رہنا چاہیے کہ کوئی بھلائی اس کے ہاتھ سے ہو جائے  
خدا تعالیٰ بڑا رحیم کریم ہے اور اس کا ہرگز یہ منشاء نہیں ہے کہ تم دکھ پاؤ لیکن یہ خوب یاد رکھو کہ جو اس  
سے عمل دوری اختیار کرتا ہے۔ اس پر اس کا قہر ضرور ہوتا ہے۔ عادت اللہ اسی طرح سے علی آتی ہے۔ توغ  
کے زمانہ کو دیکھو اور لوہے کے زمانہ کو دیکھو۔ موسیٰ کے زمانہ کو دیکھو اور پھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے  
زمانہ کو دیکھو کہ اس وقت جن لوگوں نے عہد خدا تعالیٰ سے بے اختیار کیا ان کا کیا حال ہوا۔ ان ہی آرزوؤں نے  
انسان کو ہلاک کر دیا ہے۔ (ملفوظات جلد ہفتم ص ۲۸۶)

# جینیلوں پہ قرآن کی چاندنی ہے

جینیلوں پہ قرآن کی چاندنی ہے  
لگا ہوں میں اہم کی روشنی ہے

بخشتے ہیں ہم جاوداں زندگی  
یہ سانس آبِ حیوان کا پشیرتی ہے  
یہ دولت کہہ ہے مسیح زماں کا  
یہاں وہ غنی ہے جو دل کا غنی ہے  
ترے اور ایمان کے دریاں میں  
تری عقل ہی پردہ آہنی ہے۔  
خدا کی نہ تنویر ہو راہ منائی  
تو تجدید کا ادعا رہنری ہے

۴۴ ان حوالوں سے معلوم ہوتا ہے کہ فاضل مقالہ نگار کے خیال میں لوگوں کا یہ رویہ کہ وہ اہل کشف کے مقالات کو ذی اہمیت اور فیصلہ کن اہمیت دیتے رہتے ہیں جو اللہ کی کتاب اور اس کے رسول کی سنت کو دی جاتی ہے غلط ہے۔ دراصل مقالہ نگار کا مسئلہ معادلہ میں ہے۔ کہ اہل کشف کے مکاتفات لازماً قرآن و سنت کے مقابلہ میں ہی ہو سکتے ہیں۔ اس لئے ان کو ذمی اہمیت اور فیصلہ کن حیثیت دینا گویا حق تعالیٰ کی تعالیٰ ہے۔ یہ سنت بڑا معادلہ ہے جس میں مقالہ نگار پھٹے ہوئے ہیں۔ گویا یہ اہل کشف کے مکاتفات اور اہامات یقین حکم کے لحاظ سے ذمی اہمیت اور حیثیت رکھتے ہوں۔ جو قرآن و سنت رکھتے ہیں۔ حالانکہ خود مقالہ نگار تسلیم کرتے ہیں کہ ان سے صاحب عقل پر تو جارحانہ تشدد کی۔ ان کی آرا سے اختلاف کیا۔ پھر صاحب کشف کی ہر بات کو کلام الہی سمجھ کر خود قبول کر لیا۔ کیا یہ بات اس امر کو واضح نہیں کرتی کہ انسانی خطرات عامیہ کے کہ اس کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے کوئی پیغام ملے۔ اور اس کو بعض باتوں کے متعلق یقینی علم حاصل ہو۔ اور یہ علم سوائے اہام وحی اور اس کے متعلقات لایا اور کشف کے بغیر نہیں مل سکتا۔ سوال یہ ہے کہ کیا اللہ تعالیٰ علم کے اس ذریعہ کو ہمیشہ تک کے لئے ختم کر سکتے ہیں۔ یا حکم سے حکم اس کو غیر یقینی بنا سکتے ہیں۔ مقالہ نگار صاحب کو ختم نبوت کے غلط تصور کی وجہ سے یہ معادلہ لگا دیا ہے۔ کہ چونکہ قرآن و سنت میرا ہیں۔ اس لئے اہام کشف کے ذریعہ اب کسی کو اللہ تعالیٰ یقینی علم عوامیہ وہ قرآن و سنت کے مطابق ہوتے ہیں دے سکتا۔ اللہ تعالیٰ نے جو حکم دیا، انا نحن نزلنا الذکر وانا لعلنا نحفظون۔ اس کا مطلب ہے کہ اللہ تعالیٰ نے قرآن و سنت کی صحیح تاویل کا فن دینی دانشوروں کے رحم و کرم پر چھوڑ دیا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کی راہ نامی کا مطلب صحت ہے کہ بعض انسان پیدا ہوں گے۔ جو حق تعالیٰ کی طرف سے دوسروں سے زیادہ ختم قرآن و سنت کا کلمہ رکھیں گے۔ اللہ تعالیٰ اب ختم نبوت کے بعد کسی کے بارے میں راست مکالمہ نمی طبع نہیں کرے گا۔ اگر ختم نبوت کے کسی سے ہیں تو کج تجویزی اور مشاماتی زمانہ میں اللہ تعالیٰ کے وجود کا وہ ثبوت جو حق یقین پیدا کرے۔ ختم ہو چکا ہے۔ اب جو کچھ باقی رہ گیا ہے۔ وہ عقلمندوں کے ٹیسے ہیں جو وہ ختم قرآن و سنت کے متعلق لگاتے رہیں گے۔ اور تجویزیہ اچانے دین کے کام کے لئے کوئی یقینی اور محکم بنیاد اب موجود نہیں رہی۔

(باقی صفحہ ۳۹ پر)

# تجدید و احیائے دین کی حقیقت

(۳)

فاضل مقالہ نگار کے خیال میں اگرچہ قرآن و سنت میرا ہے۔ لیکن قرآن و سنت کے فہم کا میرا محدود کی اپنی معناری ہے اور رویا۔ اہام اور کشف نہیں کیونکہ ان کو عقلمندی پر عمل کوئی ترجیح نہیں۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔

”عقل کے مسئلے میں اسلام اور دوسرے مذاہب کا نقطہ نظر قریب قریب ایک ہی ہے۔ لیکن اصحاب باطن کے مکاتفات کے بارے میں اسلام دوسرے مذاہب سے ممتاز و ممتاز ہے۔ چونکہ حق تعالیٰ نے آخر زمان صلے اللہ علیہ وآلہ وسلم پر ختم ہو گیا ہے اس لئے ایک مسلمان اگر دوسرے عقیدہ کسی چیز کو بھی کتاب اللہ اور سنت رسول کی کوئی پر رکھے تو یہ قبول نہیں کر سکتا۔ وہ اصحاب کشف کے باطنی مشاہدات خواہ وہ ان کے لئے کتنی غیر معمولی اہمیت کے حامل ہوں اسی صورت میں قبول کرے گا۔ میرا وہ اللہ اور اس کے رسول کی تسبیحات کے عین مطابق ہیں۔ اسلام وہ پلا دین ہے جس نے اصحاب خود اور اصحاب کشف کو ایک ہی مقام پر بلا کھڑا کیا ہے وہ ان دونوں کے تجربات سے فائدہ اٹھا ہے۔ لیکن ان میں سے ہر ایک کے تجربے اور مشاہدے کو وحی اور اہام کی روشنی میں بوری طرح دیکھ کر قبول کر لے۔ ان میں سے جو چیز وہ دین و سنت کے مطابق پاتا ہے، اس کی پذیرائی کرتا ہے۔“

(ترجمان القرآن اگست ۱۹۶۶ء ص ۳۹)

اس سے پہلے فاضل مقالہ نگار یہ تسلیم کر چکے ہیں۔  
”ہم یہاں اس وقت اس بحث میں نہیں پڑتے کہ ایک صاحب عقل کی عقلی تصریحات زیادہ صحیح ہوتی ہیں۔ یا کئی صاحب کشف کے مکاتفات۔ عقل کی افادیت اپنی جگہ مسلم۔ مگر مذہبی لٹریچر اس بات کی بار بار تصریح کرتا ہے کہ عقل اپنی ساری کامیابیوں کے باوجود تمہا انسان کی ماہ نامیں بن سکتی۔ یہ انسان کی دوسری صلاحیتوں کی طرح محدود ہے۔ اس پر انسان کے ذاتی رجحانات اور اس کے احساسات اور مقامات کی پرچھائیاں مایا پر پڑتی رہتی ہیں۔ اس لئے اس کے فیصلوں میں وہ بے لوثی اور انصاف پیدا نہیں ہو سکتا جو کئی صحیح تنظیم اخلاق کے لئے ضروری ہے۔ عقل کے پلاؤں کو جذبات، تصورات، آزار و ممان کے اثرات ہمارا متاثر کرتے رہتے ہیں۔ اس لئے عقل جیت تاکہ وحی و اہام کی روشنی میں اس کے نہیں پڑتی اس وقت تک منزل مقصود حاصل نہیں کر سکتی۔ اور اگر وہ اس روشنی کے بغیر خود آگے بڑھنے کی کوشش کرے۔ تو وہ تاریکیوں میں بھٹکتی پھرتی ہے۔ اور سارا وقت بھول کر ہارت تو خاک اور جیب قاروں میں گرتی ہے۔ یہی وہ ہے کہ مذہب کے اندر وحی و اہام کو ہمیشہ فیصلہ کن حیثیت حاصل رہی ہے۔ اور عقل کی ساری تصدیقات اور توہمات کی تردید و حتمت کا اندازہ وحی کی میزان پر تول کر لیا جاتا ہے۔“ (ایضاً ص ۳۹)

فاضل مقالہ نگار اس سے پہلے فرماتے ہیں۔

”اسلام کے اس بنیادی تصور نے سلاذوں کے ذریعے اور عملی ارتقا کا ایک ایسا رخ تسدین کیا ہے جو دوسری اقوام سے بڑی حد تک مختلف ہے۔ تاریخ کا یہ ایک عجیبہ ہے کہ انسان نے اصحاب عقل پر بڑی شدت سے تنقید کی ان کی آرا سے اختلاف کیا اور جس مسئلے میں انہیں کوئی نثر محسوس ہوئی اس کا بڑا اظہار کیا۔ اور اس صدارے کام کو پورے اطمینان قلب کے ساتھ سرا انجام دیا۔ لیکن اصحاب کشف کی ہر بات کو کلام الہی سمجھ کر تو راقبول کیا اور ان کے مکاتفات کو ذمی اہمیت اور فیصلہ کن حیثیت دی جو اللہ کی کتاب اور اس کے رسول کی سنت کو دی جاتی ہے۔“ (ایضاً ص ۳۹)

۴۴



دہلی دروازہ میں خطبہ دیتے ہوئے ارشاد فرمایا:-

”پاؤں کے نیچے سے یہ مراد ہے کہ خدا تعالیٰ نے مجھے اہمیت قرار دیا ہے۔ جس طرح امثال علیہ السلام کے پاؤں رکھنے سے پانی بہ نکلا تھا اسی طرح خدا تعالیٰ نے یہاں میری دعاؤں کی وجہ سے پانی بہا دے گا۔ یہ ایک ممدوہ ہے جو محنت کرنے اور دعا کرنے کے لئے استعمال ہوا ہے۔ ہم نے اپنا پورا زور لگا دیا کہ ہمیں پانی مل سکے لیکن ہم اپنی کوششوں میں کامیاب نہ ہوئے۔ اب خدا تعالیٰ نے میرے منہ سے کہلوایا ہے کہ پانی صرف تیری دعاؤں کی وجہ سے نکلے گا۔۔۔ معلوم

ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ کوئی نہ کوئی صورت ضرور ایسی پیدا کرے گا جس کی وجہ سے یہاں پانی کا کثرت ہو جائے گی“

(الفضل ۱۳ جنوری ۱۹۶۵ء)  
 مرجع اللہ تعالیٰ کے فضل سے ریلوے میں ہزاروں کی تعداد میں نکلے گئے ہوئے ہیں۔ ٹیوب ویل قائم ہیں بلکہ ڈائری سپلائی سکیم کا نفاذ بھی مستقبل قریب میں ہوئے والا ہے۔ یہ شواہد زندہ ثبوت ہیں اس امر کا کہ اللہ تعالیٰ ایک زندہ ہستی ہے اور وہ دعاؤں کو سنتا ہے۔ اور اس نے اپنے محبوب بندے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی دعاؤں کو تسبیحیت کا شرف بخشا۔  
 اللہم صل علی محمد وعلی آل محمد کما صلیت علی ابراہیم وعلی آل ابراہیم انک حمید مجید

## وصیت کی اہمیت

### الانذار

ہماری جماعت میں ابھی ہزاروں ہزار ایسے انصار ہیں جو اللہ تعالیٰ کے فضل سے صاحب جائداد ہیں۔ صاحب استطاعت ہیں اور محفل گزارے اور آمدنیوں رکھنے ہیں لیکن وصیت کرنے سے محروم اور بے نصیب ہو رہے ہیں۔ ایسے دوستوں کو مومن سیدنا حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام کا یہ انذار یاد رکھنا چاہیے جو حضور نے رسالہ الوصیت میں فرمایا ہے۔

(سیکرٹری مجلس کارپرداز)

”بالاخر یہ بھی یاد رہے کہ بلاؤں کے دن نزدیک ہیں۔ اور ایک سخت زلزلہ جو زمین کو توڑ دے گا۔ قریب ہے پس وہ جو معائنہ عذاب سے پہلے اپنے تارک الدنیا ہونا ثابت کر دیں گے۔ اور نیز یہ بھی ثابت کر دیں گے کہ کس طرح انہوں نے میرے حکم (جو حضور نے وصیتوں کے لئے تحریر کرتے ہوئے رسالہ الوصیت میں فرمایا۔ ناقل) کی تعمیل کی۔ خدا کے

نزدیک حقیقی مومن وہی ہیں۔ اور اس کے دفتر میں سابقین اولین میں لکھے جائیں گے۔ اور یہیں سچ کہتا ہوں کہ وہ زمانہ قریب ہے کہ ایک منافق جس نے دنیا سے محبت کر کے اس حکم کو ٹال دیا ہے وہ عذاب کے وقت آہ مار کر کہے گا کہ کاش! میں تمام جائداد کی منقولہ اور کی غیر منقولہ خدا کی راہ میں دیتا اور اس عذاب سے بچ جاتا۔ یاد رکھو کہ اس عذاب کے معائنہ کے بعد ایمان بے سود ہو گا اور صدقہ خیرات محض عیش و بکھوایں بہت قریب عذاب کی تمہیں خبر دیتا ہوں اپنے لئے وہ زاد جلد تر جمع کرو جو کام آوے۔ میں یہ نہیں چاہتا کہ تم سے کوئی مال لوں اور

اپنے شبھ میں کر لوں بلکہ تم اشاعت دین کے لئے ایک انجن کے حوالے اپنا مال کرو گے اور بہشتی زندگی پاؤ گے بہتر سے ایسے ہیں کہ وہ دنیا سے محبت کر کے میرے حکم کو ٹال دیں گے مگر بہت جلد دنیا سے جدا کئے جائیں گے تب استری وقت میں کہیں گے ہذا صا وعد الرحمن ومدق المرسلون۔

اکرام خاکار

مرزا غلام احمد خدا تعالیٰ کی طرف سے مسیح موعود“

سالانہ اجتماع پر خیمے کے لئے مندرجہ ذیل سامان ضروری ہے۔۔

دودو تھپیاں یا چار کھیس۔ چار موٹی چھڑیاں۔ آٹھ کھوٹیاں۔ رسی۔

(مختار غلام احمدیہ مرکز)

## اپنا وعدہ پورا کیجئے

(بجز ماہزادہ مرزا نسیم احمد صاحبہ صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

تعمیر مال خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے لئے جن احباب نے تحریک۔ ۳۱/۱ میں وعدہ فرمایا تھا۔ اور ابھی اس میں سے کچھ حصہ پورا ادا نہیں کیا ایسے احباب سے درخواست ہے کہ مجلس کو تعمیر کے سلسلہ میں اس وقت روپیہ کی فوری ضرورت ہے۔ اور روپیہ نہ ہونے کی وجہ سے کام قریباً رکا ہوا ہے۔ براہ کرم کوشش کر کے اپنے وعدے کی تعمیر و تعمیر چند روز تک بھرا سکیں تو یہ بہت ممنون ہوں گا۔ کام رگ جانے کی وجہ سے نسل بڑھ گئی ہے اور تکمیل کے وقت میں دیر ہو رہی ہے۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ کی خواہش اور ہدایت بھی یہی ہے کہ ہال جلد تکمیل کیا جائے۔ احباب جلد تر اپنے وعدے پورے کر کے عند اللہ ماجور و عندنا مسرور ہوں۔

مرزا نسیم احمد  
 صدر خدام الاحمدیہ مرکزیہ

## لسیر (بقیہ)

آخر اس میں کیا سوج کر اللہ تعالیٰ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد بھی ایسے انسانوں کو کھرا کرے جن کو ختم قرآن و سنت کے متعلق اللہ تعالیٰ نے بزرگی الہام اور کثرت ویسا ہی یقینی علم عطا کرے جس کی اہمیت اور تہجد کن حیثیت اللہ کی کتاب اور سنت کے برابر ہو۔

بات یہ ہے کہ فاضل نامہ نگار کی طبیعت پر غیر معلوم طور سے ہی یہی نچریت کا ویسا ہی نتیجہ ہے جیسا کہ ان کے خیال میں متحد دین کی طبیعت پر ہوتا ہے۔ نبوت کو دینی ملک سمجھنا اور محمد کو دینی ملک خیال کرنا ایک کتبہ کے دوڑکن ہیں۔ وہی مرض جو مغربی فلسفہ کی وجہ سے نچریوں کو لگا ہے وہی مرض خود فاضل مقالہ نگار کو لگا ہوا ہے۔ دونوں ایک ہی کشتی میں سوار ہیں اور یہی چیز ہے جس نے دین میں انتشار پیدا کیا ہے اور مختلف فریق پیدا کئے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ آج ہر کوئی مجتہد بنا ہوا ہے اور مسند ان کریم اور سنت کو جو مسیحا ہوتا ہے پھینکا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ کبھی تو خود مسیحیت پر کھینچے لگتے ہیں کہ اسامی نظام کلیت کا نظام ہے اور کبھی اس کو جمہوری نظام کہتے ہیں۔ کبھی اس کو اشتراکیت سے ملاتے ہیں اور کبھی مغربی سرمایہ داری کا حال سمجھنے لگتے ہیں۔

# قرآن مجید اور جماعت احمدیہ کی ذمہ داریاں

مکرم نذیر احمد صاحب خادم لکھنے والے مضمون کا ترجمہ

کلام اللہ (قرآن پاک) خدا تعالیٰ کی طرف سے سچی نوح ان کی ہدایت و رہنمائی کے لئے آخری شریعت اور دائمی مضابطہ حیات اور اکل ترین دستور العمل ہے۔ اس کا ہر لفظ ابدالاً و تدریجاً واجب العمل اور مستقل وہ ہے۔

جماعت احمدیہ کے عقیدہ کے مطابق قرآن شریف کا الحجد للہ کے القہ سے لیکر دلائل کے سبب تک ہر حرف قائم و دائم ہے اور اس کا ایک ششہ بھی مندرجہ متروک نہیں۔ اس کتاب رحمان میں نسل انسانی کی ہر علمی و روحانی اور دینی و اخلاقی ضرورت کا ہر قسم کے بدلتے ہوئے حالات اور زمانوں میں بھی — پورا پورا سامان فیض رسائی موجود ہے — جو لوگ فکر و تدبیر سے اس صحیفہ قدرت کا مطالعہ کرتے اور اس کی تعلیمات کو اپنی عملی زندگی کا جزو بناتے ہیں وہ دینی و دنیوی دونوں اقسام کی نعمتوں اور کامیابیوں سے ہمراہ فرزند ہوتے ہیں۔ اور بے شمار معارف و حقائق کے دروازے ان پر کھلتے ہیں۔

قرآن کتاب رحمان لکھنے والے اور قرآن جو اس کے پڑھنے والے ان دونوں کے بیچانے اس لئے کہ زمانہ و حال کے مسلمانوں کی اکثریت قرآن حکیم کی حکمتوں، اس کے علوم و معارف و حقائق اور مرتبہ و مقام سے بے خبر و لاعلم ہے اور ان کی عملی زندگی اس شہ لور و ہدایت سے دور رہتا رہتا کہ ان کیوں میں پیشگی رہی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ وہ آج ہر شعبہ زندگی میں غیر تادم سے بہت پیچھے رہ گئے ہیں مافی احمدیت حضرت مرزا غلام احمد قادیانی مسیح موعود علیہ السلام نے برحق فرمایا ہے کہ:

مسلمانوں پہ تب ادب ادا رہا کہ جب تعلیم قرآن کو بجلا یا علوم قرآنی کو سیکھے اور اس کی روح پرورد تعلیمات کو دنیا میں پھیلانے اور ان پر عمل کرنے کے سلسلہ میں فی زمانہ جو عمل و مسائل مسلمانان عالم میں پایا جاتا ہے۔ اس کی پیشگوئی پہلے سے قرآن مجید و احادیث نبوی میں موجود ہے۔ خدا نے علم و خبر فرماتا ہے:-

وقال الرسول یٰ ایت ان قومی اتخذوا هذا القرآن مھجوا  
رسولہ انما نزلناہم

کہ اپنی امت کے آخری دور میں قرآن کریم کی طرف تغافل کو دیکھ کر رسول خدا با نگاہ رب العزت میں درد مند اور انداز میں فرمایا کہ لے میرے رب یقیناً میری امت نے اس قرآن کو اپنی پھیلنے کے پیچھے ڈال دیا ہے۔ پھر اس زمانہ کی ذمہ داریاں کا ذکر کرتے

رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں:-  
"یوشک ان ینتی علی اناس ذمات لایسقی من الاسلام القرآن الا و سمسہ"

(شعب الایمان) کہ "عنقریب لوگن پر ایسا زمانہ آئے گا کہ اسلام کا صرف نام اور قرآن کے صرف الفاظ باقی رہ جائیں گے۔"

خدا تعالیٰ اور اس کے مقدس رسول کے یہ فرمودات جو ہر اس دور پر صادق آتے ہیں جس کا اعتراف ایک طرف سے مسلمان علماء اور دین مندوں نے کر رہے ہیں مثلاً مولانا حالی مرحوم نے فرمایا:-

"رہا دین باقی نہ اسلام باقی  
رک اسلام کا رہ گیا نام باقی"  
دور حاضرہ میں مسلمانوں کے قرآن کریم سے اعراض کے ذکر کے ساتھ ہی پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے اس باب میں کئی حالات کے ذکر و ہرمانے کی خوشخبری سنا ہے ہونے اپنے ایک بزرگ صحابی حضرت سلمان فارسی کی پیٹھ پر ہاتھ رکھ کر فرمایا تھا:

"لو کانت القرآن معلقاً  
بالسوریا لئنالہ رجلاً  
من ھو لاء"

کہ "اگر قرآن تریا پر بھی اٹھ جائے گا تو ایک شخص فارسی الاصل اس کو کوڑوں سے آئے گا (صحیح بخاری کتاب التفسیر سورہ جمہ) چنانچہ اس فارسی الاصل مرد جلیل

و ریح موعود حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام نے تشریف لاکر قرآن پاک کی عظمت و تعلیمات کو دنیا کے سامنے پیش فرمایا اور درست برابری و دلائل سے اس کا زندہ اور کامل اور دائمی شریعت ہونا دیکھا اور شکار کیا اور خدا ہر باطلہ کو چیلنج پر چیلنج دے کر دہراپنی اہامی کتابوں میں ان خوبوں کا لاکھول حصہ بھی دکھائیں جو قرآن مجید بدرجہ اتم اپنے اندر رکھتا ہے مگر اس وقت سے لیکر نامور کسی کو کتاب مقابلہ نہ ہوئی حالانکہ آپ نے ان کے لئے انعامات بھی مقرر کئے اور آج آپ کے خلیفہ ثالث وید اللہ تالی نے تو دنیا بھر کے عیسائی با دیوں کو بچاس ہزار روپیہ کا انعام دینے کا اعلان فرمایا ہے۔ اگر وہ پوری انجیل سے ان کمالات و علوم کا عشر عشیر بھی نکال کر دکھائیں جو قرآن کریم کی صرت سورہ فاتحہ میں پائے جاتے ہیں مگر کسی عیسائی لیڈر کو میدان میں آنے کی جرأت نہیں ہو سکی اور نہ سمجھی ہو سکے گی۔

دانش و اللہ القدر۔  
آج قرآن شریف کی تعلیمات اور اسکے نور کو ساری دنیا میں پھیلانے کا عظیم کام جماعت احمدیہ کے سپرد ہے اور یہی ہو سکتا ہے کہ جب ہر فرد جماعت پوری ذمہ داری اور مسلسل جدوجہد کے ساتھ قرآن مجید کو خود سیکھنے کی کوشش کرے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی مختلف کتب میں متعدد مقامات پر احباب جماعت کو اس بنیادی ضرورت کی طرف توجہ دینے میں توجہ دلائی ہے۔ حضرت اقدس علیہ السلام کے چند فرمودات ملاحظہ ہوں۔ حضور کا ایک نہایت ہی قیمتی شعر ہے

"جمال حسن قرآن نور جان پر ہلکان  
قر ہے چاند اور دل کا ہمارا چاند قرآن"  
اس شعر کے معنی اول میں حضور نے قرآن کریم کے حسن و جمال کو ہر مسلمان کی جان کا نور قرار دیا ہے۔ جو مسلمان نے قرآن پاک کو علم و معارف سے آگاہی حاصل کر کے اپنے حسن و جمال کا رنگ اپنے اعمال و کردار پر نہیں

چرا یا اس کی زندگی بے نور ہے اور نور قرآن کے بغیر وہ مردہ ہے۔ شعر کے معنی دہم میں حضور فرماتے ہیں کہ دو مردوں کو گناہ کا چاند نود چاند ہے جو آسمان پر ہے۔ لیکن ہمارا چاند — یعنی قرآن شریف — ہے اور ہمارا چاند کا سیلاب و فلاح کی راہوں کو روشن کرنے والا قرآن مجید ہے۔ پھر حضور اپنی تعریف و تہنیت لکھتی فرماتے ہیں۔

"ار تمہارے لئے ایک ضروری تعلیم یہ ہے کہ قرآن شریف کو جو کجی طرح نہ چھوڑ دو کہ تمہاری اس میں زندگی ہے۔"  
"خدا نے مجھے ناطق کر کے فرمایا۔ انجیل کلمہ فی القرآن۔ کرنام قسم کی بجائے قرآن میں ہے۔"  
"تمہاری طرح اور نبیات کا سرچشمہ قرآن سے کجی کوئی تمہارا دینی ضرورت نہیں جو قرآن میں نہیں پائی جاتی۔"  
"م حضور کا یہ اقتباس خاص توجہ کی مستحق ہے فرماتے ہیں۔"

"تمہارے زبان کا معنی یا کتب خیمات کے دن قرآن ہے اور جب قرآن کے آسمان کے پتے اور کوئی کتاب نہیں جو بلا واسطہ قرآن نہیں ہلاکت دے سکے۔"

حضور علیہ السلام کے اس فرمودہ کا مطلب ورنہ سے کہ ہم میں سے جو کوئی قرآن کریم کی تعلیمات کو سیکھ کر پھر ان کے مطابق رہنے اعمال و کردار کو ڈھالے گا اس کا ایمان اس قابل ہوگا کہ خیمات کے معنی قرآن شریف اس کے صحیح پڑھنے کی تہذیب کرے گا۔ اور جو کوئی ہم میں سے بدست سے قرآن مجید کی تعلیم سے غفلت اختیار کرے گا اس کے اعمال کجی طرح بھی درست نہیں ہو سکتے۔ ایسے شخص کے ایمان کی قرآن کتب کب کب تک یہ میری تعلیمات کے معیار پر پورے نہیں آتا۔ اس لئے ہمارے محسن و معلم حضرت دو عالم حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں کہ خلیو کم من تعلم القرآن وعلمہ دانہم۔ تم میں سے سب سے بہتر وہ شخص ہے جو قرآن مجید کو سیکھے اور پورے دوسروں میں اس کی تعلیمات پھیلائے۔ پس ہر فرد کا اولین فرض ہے کہ وہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح (شاہد ایدہ) اللہ تعالیٰ قائم کر وہ تعلیم القرآن سیکھ کر گناہ سے بچے اور خود اور اپنے اہل و عیال کو قرآن کریم نافرہ پانچ اور میرا سکی تفسیر سکھانے کی کوشش کرے۔ تاہم ساری دنیا کو قرآن کریم کے نور سے منور کر کے اس کی عظمت کو ہر دل میں قائم کر دین اور ہر شخص پر ثابت کر دین قرآن مجید زندہ، کامل ترین اور دائمی شریعت ہے جس کا ہر لفظ ہمیشہ ہمیشہ کے لئے جان بخش ہے اور کوئی ششہ بھی اس صاحب کلام کا نہ منور ہوا ہے نہ سمجھی شوشہ ہوگا۔ اس لئے بے خبر چھوڑنے والے قرآن کریم کو ہر بندہ ذلیل و پستہ کو باگ بر آید ذلیل و پستہ

**پاکستان ویسٹرن ریپبلے - نیلام**

نیلام کی جانے والی ایشیا کی تقییل  
ایک سو سے کم کی کئی تجارتی ملے کو ملے کی بھر  
ہوئی دو مہینوں

مقام نیلام کی تاریخ اور وقت  
تجارت ۹ بجے صبح

موجودہ ۷۴ کوکل نمبر ۵۵۴۳۰  
INVT NO. 75/105157

موجودہ ۲۱ کوکل نمبر ۵۵۹۴۹  
INVT NO. 82/104614

برائے ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ پاکستان ویسٹرن ریپبلے لاہور

INFL 2559

# ”تحریک جدید خد اور اس کے رسول مقبول کا جلال ظاہر کرنے کیلئے قائم کی گئی ہے“

حضرت المصلح الامور رضی اللہ عنہ نے فرمایا :-

”یہ عارضی چیزیں نہیں بلکہ مستقل چیزیں ہیں اور دوستوں کا فرض ہے کہ جبر سے نہیں بلکہ پیاد محبت سے سمجھا کر دلائل دے کر لوگوں کو فائل کریں جب یہ باتیں ہادی جماعت کے قلوب میں رسوخ ہو جائیں گی تو جب اجماعیت کو بادشہ نہیں ملیں گی اس وقت کے بادشاہ بادشاہ بن کر نہیں بلکہ جہانی بن کر حکومت کریں گے اور جہاں جائیں گے لوگ کہیں گے کہ یہ ہمیں اٹھانے آئے ہیں۔“

ہمیں سپا بیاد طور پر زندگی بسر کرنی چاہیے اور اپنی تمام زندگیوں کو مختلف قسم کی تیور کے ماتحت لانا چاہیے۔ دوستوں کو چاہیے کہ وہ پیٹنے سے بچا زیادہ تسلیت کے ساتھ ساتھ زندگی کی طرف متوجہ ہوں اور بچائے اس کے کہ ان قیود کو کم کرنے کی کوشش کریں۔ انہیں چاہیے کہ زیادہ تہجد کے ساتھ ان مطالبات پر عمل کریں۔ بلکہ جن لوگوں کے گوشہ نشینوں میں ان مطالبات پر عمل کرنے میں کوتاہی کی ہے۔ انہیں بھی اس طرف لانے کی کوشش کریں۔ تا اللہ تعالیٰ کا فضل اور اس کی برکتیں نازل ہوں اور اسلام اور اجماعیت کی ترقی کے راستہ میں جو مشکلات حال ہیں وہ دور ہو جائیں اور خدا اور اس کے رسول کا جلال دنیا میں ظاہر ہو لا دیں (خطبہ جمعہ مزدی ۱۹۶۷ء)

رد کیل انال اول مسجدیک جدید ریلوڈ

## فضل عمر فاؤنڈیشن میں

### جماعت احکامیہ لاکھپور کے اطفال کا حقہ

مجلس اطفال الاحمدیہ لاکھپور کے حلقہ مسجد فضل کے اداکین بچوں نے مبلغ ۳۷۰ روپے جمع کر کے فضل عمر فاؤنڈیشن کے پیڑھ میں جمع کئے ہیں۔ جن اسم اللہ احسن المراد اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ اپنے فضل سے ان بچوں کو اس قرطانی کی بہترین جزا عطا فرمائے اور ان کی ذہنی تربیت سے نرز سے اور جاغنتا کے دیگر بچوں کو بھی ان کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق سے نوردے۔ (یکٹری فضل عمر فاؤنڈیشن)

## امتحانات ..... خدام الاحمدیہ مرکزیہ

تمام خدام الاحمدیہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ امتدی اور معتقد کا امتحان ستمبر کے آخری عشرہ میں ہوگا۔ تمام خدام کو اچھی طرح سے تیار کروائیں اور کوشش کی جائے کہ کوئی خادم ایسا نہ رہے جو امتحان میں مشرک نہ ہو۔ یہ دونوں امتحان اکٹھے ہوں گے جانکتے ہیں۔

### امتحان وظائف اطفال الاحمدیہ

اطفال الاحمدیہ کے وظائف کا امتحان بھی اہتمام ایام میں ہوگا۔ قائدین کرام بچوں کی صلاحیت سے حلیہ از حلیہ مطلع فرمائیں۔ (اہتمام تعلیم خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

### دعا مغفرت

میرے تباہ زاد بھائی مبارک احمد جوں سال کی عمر میں مدرسہ ۳۹ بروز ہفتہ ستمبر کو شام میں وفات پائی ہے۔ (احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرمائے اور مرحوم کی میرہ۔ والدہ۔ بہن بھائیوں اور دیگر اقربا کو مغفرت کی توفیق عطا فرمائے۔ امام احمد رضا بن حافظ عبدالرؤف صاحب درقند زندگی سیر بارہ ضلع حیدرآباد)

## نظارت تعلیم کے اعلانات

### یاقوت میڈیکل کالج ڈسٹریکٹ سیشن حجام ثرود

بی۔ ڈی۔ ایس فرسٹ میڈیسن داخلہ کے مجوزہ فارم پر درخواست ۲۸۔۹۔۶۷ تک مجوزہ فارم کالج کے دفتر سے ۱/۴ ادا کر کے (پ۔ ٹ ۱۷-۹-۶۷)

### ولیسٹ پاکستان ایگریکلچرل یونیورسٹی لاہور

فارم ہینٹ کے دو سالہ ڈپلومہ کورس کے لئے سادہ کاغذ پر درخواست مع مزوری سرٹیفکیٹس ۲۰۔۹۔۶۷ تک نام ڈائریکٹ انسٹی ٹیوٹ آف ایگریکلچرل سائنس ٹیچنگ قابلیت کم از کم میٹرک۔ (پ۔ ٹ ۱۵۔۹۔۶۷)

### میونسپل کالج کامرس لائل پور

بی کام پارٹ ۱ کلاس میں داخلہ کے لئے مجوزہ فارم پر درخواست ۲۹۔۹۔۶۷ تک۔ فارم کالج کے دفتر سے پورٹل ڈیکریٹر سرٹیفکیٹ ہر اد درخواست (پ۔ ٹ ۱۵-۹-۶۷)

### پاکستان ایڈویٹس ایگریکلچرل سوسائٹیز

ٹیکنیکل پریوزیٹرز کی اسمبلی کے لئے درخواست ۳۰۔۹۔۶۷ تک قابلیت ایف۔ ایس۔ سی کیسٹری۔ عمر ۲۰ سال سے ۳۵ سال سابقہ فوجی ملازم کے لئے عمر ۵ سال تک درخواست مع مزوری سرٹیفکیٹس نام پریوزیٹرز ایگریکلچرل پاکستان ایڈویٹس ٹیچنگ (داد کیسٹس ۵/۱ پوسٹل آڈر۔ (پ۔ ٹ ۱۷-۹-۶۷)

### جنرل ڈیولپمنٹ پائلٹ (فضائی فوج میں مستقل کمیشن

عمر ۱۵ فروری ۶۷ء کو ۱۷ سالہ سال۔ غیر شاہی شدہ قابلیت ایف۔ ایف۔ ایف۔ ایس سی جن کا نتیجہ نہیں نکلا۔ وہ بھی درخواست دے سکتے مزید ہدایات۔ انٹر ویو اور انتخاب کے لئے قریبی بھرتی کے دفتر میں ہر دو حوالہ کو منبے صبح۔ (پ۔ ٹ ۱۷-۹-۶۷) (تاخر تعلیم)

## نصرت گرنز ہائی سکول ربوہ کی نمایاں کامیابی

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے اس سال میٹرک کے نتیجے کے مطابق نصرت گرنز ہائی سکول ربوہ کی نوظلمات ایسی ہیں جنہوں نے ۷۰ سے زائد نمبر حاصل کئے ہیں اور ان کو نڈیفیکٹ ملنے کا موقع ہے۔ نام اور نمبر نمبر درج ذیل ہیں۔

نمبر شمار نام	نمبر شمار نام	نمبر شمار نام	نمبر شمار نام
۱ - عابدہ مفتی ۳۲۱۹۹	۲ - صابرہ بی بی ۳۵۰۶۳	۳ - امتنا اللطیف ۲۳۳۱۰	۴ - امتنا الحکیم ۳۵۰۰۰
۵ - زہدہ پروین ۳۵۰۶۷	۶ - امتنا اللطیف ۲۳۳۱۰	۷ - امتنا اللطیف ۲۳۳۱۰	۸ - بشری شہید ۳۲۲۰۷
۹ - دردا مرزا ۳۲۱۹۸	۱۰ - صابرہ بی بی ۳۵۰۶۳	۱۱ - امتنا اللطیف ۲۳۳۱۰	۱۲ - بشری شہید ۳۲۲۰۷

۲- اس سال نڈیفیکٹ کے امتحان میں اکثر طالبات نے نڈیفیکٹ کے نام وصول ہو چکے ہیں جن کے نام اور نڈیفیکٹ ذیل ہیں متعلقہ طالبات اپنے اپنے نام حلیہ مل کر لیں۔

نمبر شمار نام	نمبر شمار نام	نمبر شمار نام	نمبر شمار نام
۱ - پردیپ اختر ۳۱۶۱۸	۲ - کشر آرا ۳۱۵۷۲	۳ - پروین ۳۱۶۱۲	۴ - بشری شہادہ ۳۱۵۷۷
۵ - امتنا الحکیم ۳۵۰۰۰	۶ - شہناز اختر ۳۱۶۱۹	۷ - امتنا اللطیف ۲۳۳۱۰	۸ - رفیقہ بی بی ۳۱۵۵۵

ہیڈ مسٹرس نصرت گرنز ہائی سکول۔ ربوہ

# وصایا

ضروری نوٹ :- میر جردلی صاحب مجلس کا پر واز اور صدر انجمن امیر کی منظور کیے بغیر نہ ہونے کی جارہی ہے تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے سلسلے کی قیمت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر ہفت روزہ مفرہ کو پندرہ دن کے اندر اندر تحریر کیا جائے۔

- ۱- ان وصایا جو نمبر ۱ سے چار سے ہیں وہ سرگزد وصیت غیر نہیں ہیں بلکہ یہ مسلم نمبر ہیں وصیت غیر صدر انجمن امیر کی منظوری حاصل ہونے پر دیے جائیں گے۔
- ۲- وصیت کنندگان کی سیکورٹی صاحبان مال اور سیکورٹی صاحبان وصایا اس بات کو نوٹ فرمائیں۔
- ۳- سیکورٹی جیسی کار پر باز۔ (رجوع)

# امانت تحریک جدید

حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ارشاد :-

۱۱- احباب مسلمہ اور اپنے معاوضے کے مدنظر اپنا مذہب تحریک جدید کے امانت فہرہ میں رکھو، جس میں توجہ تحریک جدید کے خطابات پر عمل کرنا ہوں تو ان سب میں امانت فہرہ تحریک جدید کی تحریک پر خود حیران ہو جایا کرنا ہوں اور کھینچنا ہوں کہ امانت فہرہ کی تحریک الہامی ہے کیونکہ بغیر کسی برہنہ اور غیر معمولی چندہ کے اس فہرہ سے ایسے ایسے کام ہوئے ہیں کہ جاننے والے جانتے ہیں وہ ان کی عقل کو حیرت میں ڈالتے ہیں۔

۱۲- احباب جماعت حضورؐ کے اس ارشاد کے مطابق امانت تحریک جدید میں رسم جمع نماز کو ثواب دلرب حاصل کریں۔ (امانت تحریک جدید)

## درخواست دعا

میرے آبا جہاں تک نفل دین صاحب کلرک دفتر خدام الاحمدیہ مرکزیہ کراچی سے مندرجہ پیشاب کی تکلیف سے بیمار ہیں اب ٹائیڈ لہر سولی ہسپتال میں پارلین کرانے کے لئے داخل ہوئے ہیں۔

احباب جماعت اور بزرگان سلسلہ ان کے ارشاد کی کامیابی اور صحت کاملہ دعا جلد کے لئے دعا کریں۔ (شاہک رئیس الدین دہلوی نفل دین صاحب)

۲- کوکم ملک نفل احمد صاحب کارکن ٹولہ جردیہ ربوہ کے رشکے ملک نفل احمد صاحب جو لاپتہ ہو گئے تھے اب اللہ تعالیٰ کے نفل سے ۵۵ دن کے بعد واپس گھر پہنچ گئے ہیں قارئین کرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے دارالین اور خاندان کے لئے ترقی بخیر فرمائے آمین۔ (دکھن امالی اول تحریک جدید ربوہ)

۳- بندہ کے والدین گوارا سالہ رکشن دین صاحب عمر ۷۵ سال سے بیمار ہیں۔ اب تو چھلے پھرنے سے بھی محذور ہیں۔ بزرگان سلسلہ احباب جماعت ان کی صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔

(حاملہ محمد عبد اللہ صاحب کراچی نمبر ۱)

۴- شاہکار کے نسبت بھائی چوہدری بشیر احمد صاحب ہمارے درویش خاندان کے جس سے پرزور بلا مادہ نکلا تھا۔ اب نسبت آرام سے لیکن سر کا آدھا حصہ بے حس ہے احباب دعا فرمائیں کہ اس مسئلے کے ازالے کا حکمت عطا فرمادے۔ آمین

چوہدری محمد احمد سید ملی دکن دفتر الفضل ربوہ میں شجرت

دفتر سے خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔ (نمبر ۳۰)

پاکستان۔ بنگلہ دیش بہرحسب بلابجورد  
اگر آج ۲۰ بجے ۳۰ حسب ذیل  
وصیت کرتے ہوں۔

میری موجودہ جائیداد اس وصیت حسب ذیل ہے :-

- ۱- چوڑیاں طلال ۱۶ عدد دزل ۲۲۲ تولہ تقریباً ۱۰ کانٹے ایک جوشی۔ ایک لاکھ ایک ایک گولہ اور باقی ذیل تقریباً ۵ تولہ اس کے علاوہ میری اور کون سا جائیداد نہیں۔ اس کے علاوہ وصیت جتنی حصہ انجمن امیر پاکستان ربوہ کرتے ہوں۔
- اس کے علاوہ مبلغ تین ہزار روپیہ حق ہنر نہرہ خاندان صاحبہ الاداس کے ہیں اس کے بھی پراحصہ کی وصیت جتنی حصہ انجمن امیر پاکستان ربوہ کرتے ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رسم یا کوئی جائیداد حصہ انجمن امیر پاکستان دہلیہ میں حصہ حصہ جائیداد داخل کروں۔ یا جائیداد کا کوئی حصہ انجمن کے حوالہ کر کے رکھ دیا جاوے گا تو اسے تمام یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ خاندان وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔

۲- میری تمام جائیداد کو میری بیوی کے لئے وصیت کرتے ہوں۔ اگر میری بیوی کوئی وصیت کرے تو اسے منہا کر کے میری بیوی کے لئے وصیت کرتے ہوں۔ اگر میری بیوی کوئی وصیت کرے تو اسے منہا کر کے میری بیوی کے لئے وصیت کرتے ہوں۔

۳- میری تمام جائیداد کو میری بیوی کے لئے وصیت کرتے ہوں۔ اگر میری بیوی کوئی وصیت کرے تو اسے منہا کر کے میری بیوی کے لئے وصیت کرتے ہوں۔

۴- میری تمام جائیداد کو میری بیوی کے لئے وصیت کرتے ہوں۔ اگر میری بیوی کوئی وصیت کرے تو اسے منہا کر کے میری بیوی کے لئے وصیت کرتے ہوں۔

۱- میری تمام جائیداد کو میری بیوی کے لئے وصیت کرتے ہوں۔ اگر میری بیوی کوئی وصیت کرے تو اسے منہا کر کے میری بیوی کے لئے وصیت کرتے ہوں۔

۲- میری تمام جائیداد کو میری بیوی کے لئے وصیت کرتے ہوں۔ اگر میری بیوی کوئی وصیت کرے تو اسے منہا کر کے میری بیوی کے لئے وصیت کرتے ہوں۔

۳- میری تمام جائیداد کو میری بیوی کے لئے وصیت کرتے ہوں۔ اگر میری بیوی کوئی وصیت کرے تو اسے منہا کر کے میری بیوی کے لئے وصیت کرتے ہوں۔

۴- میری تمام جائیداد کو میری بیوی کے لئے وصیت کرتے ہوں۔ اگر میری بیوی کوئی وصیت کرے تو اسے منہا کر کے میری بیوی کے لئے وصیت کرتے ہوں۔

۵- میری تمام جائیداد کو میری بیوی کے لئے وصیت کرتے ہوں۔ اگر میری بیوی کوئی وصیت کرے تو اسے منہا کر کے میری بیوی کے لئے وصیت کرتے ہوں۔

۱- میری تمام جائیداد کو میری بیوی کے لئے وصیت کرتے ہوں۔ اگر میری بیوی کوئی وصیت کرے تو اسے منہا کر کے میری بیوی کے لئے وصیت کرتے ہوں۔

۲- میری تمام جائیداد کو میری بیوی کے لئے وصیت کرتے ہوں۔ اگر میری بیوی کوئی وصیت کرے تو اسے منہا کر کے میری بیوی کے لئے وصیت کرتے ہوں۔

۳- میری تمام جائیداد کو میری بیوی کے لئے وصیت کرتے ہوں۔ اگر میری بیوی کوئی وصیت کرے تو اسے منہا کر کے میری بیوی کے لئے وصیت کرتے ہوں۔

۴- میری تمام جائیداد کو میری بیوی کے لئے وصیت کرتے ہوں۔ اگر میری بیوی کوئی وصیت کرے تو اسے منہا کر کے میری بیوی کے لئے وصیت کرتے ہوں۔

۵- میری تمام جائیداد کو میری بیوی کے لئے وصیت کرتے ہوں۔ اگر میری بیوی کوئی وصیت کرے تو اسے منہا کر کے میری بیوی کے لئے وصیت کرتے ہوں۔

اپنے دوستوں کو ماہنامہ انصار اللہ ربوہ کے خریدار بنائیے سالانہ چندہ چھ روپے (قابل شاکت)

# جرع ذرع مومنانہ توکل اور ایمان کے بالکل خلاف ہے

## ہر ابتلاء اور مصیبت میں مومن کے لئے خیر و برکت کا پہلو پوشیدہ ہوتا ہے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ دَرَسَاتِ الصَّبْرِ الذِّیْنَ إِذَا أَصَابَتْهُمْ مُصِيبَةٌ قَالُوا إِنَّا لِلَّهِ وَأَنَا لِرَبِّنَا أُنَا بِلَیِّہِ رَاحِعُونَ ۝۱۵۰ کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

دوسرا اِتِّبَا لَیِّہِ رَاحِعُونَ کے معنی ہیں اسی کی طرف لٹنے والے ہیں۔ پہلا جملہ اس معنی میں پر دلالت کرتا ہے کہ کوئی مالک اپنی چیز کا اپنے ہاتھوں تباہ نہیں کرنا بلکہ اسے محفوظ رکھنے کی کوشش کرتا ہے۔ وہ مالک بڑی بیوقوف ہوگا جو اپنی چیز کو تباہ کرنے کی کوشش کرے۔ پس اگر زندہ محض خدا کا پرچہ ہے اور اسی کو اپنا حقیقی مالک سمجھے تو اس کے دل میں یہ دم بھی نہیں آسکتا کہ وہ چیز جو اللہ تعالیٰ نے مجھ سے دالیس لے لی ہے یا وہ صاحبِ برجم پر نازل ہو رہے ہیں ان میں میری تباہی اور بربادی مقصود ہے جو مومن یہ یقین رکھتے ہیں کہ اس اللہ کا ہر امر جس طرح ماں اپنے بچے کو گود میں رکھتی ہے اس طرح اللہ تعالیٰ نے بھی مجھے اپنی گود میں اٹھایا ہوا ہے۔ وہ یہ تصور نہیں کر سکتا کہ اس تباہی کا

دوسرا اِتِّبَا لَیِّہِ رَاحِعُونَ کے معنی ہیں اسی کی طرف لٹنے والے ہیں۔ پہلا جملہ اس معنی میں پر دلالت کرتا ہے کہ کوئی مالک اپنی چیز کا اپنے ہاتھوں تباہ نہیں کرنا بلکہ اسے محفوظ رکھنے کی کوشش کرتا ہے۔ وہ مالک بڑی بیوقوف ہوگا جو اپنی چیز کو تباہ کرنے کی کوشش کرے۔ پس اگر زندہ محض خدا کا پرچہ ہے اور اسی کو اپنا حقیقی مالک سمجھے تو اس کے دل میں یہ دم بھی نہیں آسکتا کہ وہ چیز جو اللہ تعالیٰ نے مجھ سے دالیس لے لی ہے یا وہ صاحبِ برجم پر نازل ہو رہے ہیں ان میں میری تباہی اور بربادی مقصود ہے جو مومن یہ یقین رکھتے ہیں کہ اس اللہ کا ہر امر جس طرح ماں اپنے بچے کو گود میں رکھتی ہے اس طرح اللہ تعالیٰ نے بھی مجھے اپنی گود میں اٹھایا ہوا ہے۔ وہ یہ تصور نہیں کر سکتا کہ اس تباہی کا

ہاں اس آیت کا مطلب یہ ہے کہ جب کوئی شخص ہمتی سے توبہ کرے اور جرع ذرع کرنے کی بجائے پورے یقین اور ایمان کے ساتھ برکت ہے کہ ہم تو اللہ ہی کے ہیں اور اسی کی طرف ہم لوٹنے والے ہیں۔ یہ وہ مومن ہے جس کی اللہ تعالیٰ اپنے مومن بندوں سے اہل بیت رکھتا ہے۔ وہ جانتا ہے کہ جب انہیں کوئی تکلیف پہنچے تو وہ گھبرانے اور جرع ذرع کرنے کی بجائے اللہ تعالیٰ پر توکل رکھیں اور اسی کو حاضر ناظر سمجھتے ہوئے سچے دل سے یہ کہیں کہ اِنَّا لِلّٰہِ وَ اِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ ۝ لفظ یہ ایک جھوٹا سا فقرہ ہے۔ گرا پٹا ہے اور نہایت سچی مطالب رکھتا ہے۔

۱- اس فقرہ سے دو جملے ہیں۔ ایک تو اِنَّا لِلّٰہِ ہے یعنی ہم اللہ کے لئے ہیں اور

اس لئے کہ اس کا نتیجہ تباہی نہیں بلکہ زنتی ہونا ہے۔۔۔۔۔ اگر انسان یقین رکھے کہ خدا تعالیٰ میرا مالک ہے اور وہ جبرئیل بھی کہہ سکے گا میرے فائدہ کے لئے کہ وہ خود جرع ذرع نہیں کر سکتا۔ ہاں غم کا اظہار کرنا صبر کے عکاسات نہیں ہوتا۔۔۔۔۔ غم کھات کے دل پر بوجھ ہونا اور آنکھوں میں آنسو آجانا ہے لیکن جرع ذرع کرنے والا اس امر کا اظہار کرتا ہے کہ خدا نے اسے تباہ کر دیا ہے اور یہ چیز مومنانہ توکل اور ایمان کے بالکل خلاف ہے پس اِنَّا لِلّٰہِ سے یہ بنایا گیا ہے کہ مصیبت یا ابتلاء کے آنے پر کھاسے تو جرحنا سے کہیں مارا گیا لیکن مومن یہ سمجھتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اس میں اپنی رحمت پوشیدہ رکھی اور برکت کا پہلو پوشیدہ رکھا ہوا ہے۔

(تفسیر سورۃ البقرہ ۱۹۶، ۱۹۷)

مہربان اور بزرگوں کے تعداد میں لوگوں نے تھکاند خبر رساں آئینوں اور تہذیب کو شہیہ خزانہ کے دربارت کیا کہ نیا مت تو نہیں ہوگا یا کوئی ایچ ایم تو نہیں چھٹ گیا ہے۔

۱۹ ستمبر - اخام محفل کے سیکرٹری جنرل امتحان نے انتہا کیا ہے کہ تیار کر کے جیسے تصفیہ طلب سائل پر زان پھرنے کا خطہ ہر وقت موجود ہے انہوں نے عالمی ادارہ سے پروردگار کے اسے ٹھن رانی بند کرانے کی کوششوں کی بجائے جی اال خوانہ تیارانہ کو حل کرنا چاہیے۔

سیکرٹری جنرل نے یہ بیانات اپنی سالانہ رپورٹ کے ویب سائٹ پر بھیجے ہیں جو عدالتی طور پر جنرل اسماعیل کو پیش لیا جائے۔

۵۔ چاندنگام۔ ۱۹ ستمبر چاندنگام میں گورنر محمد سے موسلا دھار بارش ہو رہی ہے جس سے فصل کے نشی علاقوں میں پانی بھریا ہے۔ مقامی ڈپٹی کمشنر نے بتایا ہے کہ صورتحال پر نگاہ رکھتے اور ضروری اقدامات کرنے کے لئے حکام کو مختلف مقامات پر تعینات کر دیا گیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ فصل کی مجموعی صورت حال باعث تشویش نہیں ہے۔

## ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

۱۹ ستمبر ۱۹۹۶ء کو وزیر اعظم نے اپنے عہدے کا حلف اٹھانے کے بعد اخبار نویسوں سے بات چیت کرتے ہوئے کہا کہ میں لاہور جانے سے قبل وزیر چنڈوہہ کے لئے راولپنڈی میں قیام کروں گا اور حکومت کے مختلف امور سے متعلق واقفیت حاصل کروں گا۔ انہوں نے اعلان کیا کہ وہ خود کوئی ذمہ داریوں کے اہل ثابت کرنے کی ہر ممکن کوشش کریں گے اور تمام ملک کی خدمت انجام دینے میں کوئی دقیقہ فروگذاشت نہیں کریں گے۔

۱۹ ستمبر ۱۹۹۶ء کو لاہور میں مغربی پاکستان کے سابق گورنر ملک امیر عثمان نے صدر ایوب کی قائمانہ صلاحیتوں کو زبردستی خارج نہیں پیش کیا ہے اور ان کی حمایت جاری رکھتے گا اور اعلان کیا ہے۔ انہوں نے امیر خاں کی شہدہ کو عوام کے تمام طبقے ان کے جانشین جنرل محمد یونس سے مکمل تعاون کرنے میں توجہ دی۔

ملک امیر عثمان نے اپنے بیانی میں جوکل لاہور سے ماری کی کیا کہا ہے وہیں صدر کا بے حد شکر گزار ہوں گا انہوں نے مجھے سیکرٹری ہونے کی اجازت دے

۱۹ ستمبر ۱۹۹۶ء کو وزیر اعظم نے اپنے عہدے کا حلف اٹھانے کے بعد اخبار نویسوں سے بات چیت کرتے ہوئے کہا کہ میں لاہور جانے سے قبل وزیر چنڈوہہ کے لئے راولپنڈی میں قیام کروں گا اور حکومت کے مختلف امور سے متعلق واقفیت حاصل کروں گا۔ انہوں نے اعلان کیا کہ وہ خود کوئی ذمہ داریوں کے اہل ثابت کرنے کی ہر ممکن کوشش کریں گے اور تمام ملک کی خدمت انجام دینے میں کوئی دقیقہ فروگذاشت نہیں کریں گے۔